

मुख्य समाचार

1. मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने झामुमो का केंद्रीय अध्यक्ष बनाए जाने पर गिनाई पार्टी की प्राथमिकताएं, भाजपा ने झामुमो और कांग्रेस पर परिवारवाद का लगाया आरोप।
2. राजधानी रांची स्थित रिम्स में इलाज के दौरान मृत्यु पर निःशुल्क मोक्ष वाहन और पांच हजार रुपये मूल्य का अंतिम संस्कार किट देने का निर्णय।
3. रांची समेत राज्य के सभी जिलों में आज झारखंड पुलिस की ओर से पुलिस जन शिकायत समाधान कार्यक्रम का होगा आयोजन।
4. पश्चिमी सिंहभूम जिले के जंगलों में सुरक्षा बलों ने नक्सलियों के 11 बंकरों को किया ध्वस्त, सात आईईडी विस्फोटक भी बरामद।
5. राजधानी रांची, धनबाद, बोकारो समेत राज्य के कई जिलों में हुई बारिश, 19 अप्रैल तक तेज हवा के साथ बारिश और वज्रपात को लेकर येलो अलर्ट जारी।

\*\*\*\*\*

राजधानी रांची में आयोजित झामुमो के 13वें महाधिवेशन में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को केंद्रीय अध्यक्ष और दिशोम गुरु शिबू सोरेन को पार्टी का संस्थापक संरक्षक बनाया गया है। इस दौरान मुख्यमंत्री ने कार्यकर्ताओं से 2029 के विधानसभा चुनाव के लिए संकल्प के साथ जुटने का आह्वान किया। रांची से भाजपा विधायक सीपी सिंह ने झामुमो और कांग्रेस पर परिवारवाद का आरोप लगाया।

\*\*\*\*\*

राज्य के स्वास्थ्य मंत्री इरफान अंसारी की अध्यक्षता में हुई रिम्स शासी परिषद की बैठक में 37 एजेंडे पर चर्चा की गई। वहीं रिम्स में इलाज के दौरान मृत्यु होने पर निःशुल्क मोक्ष वाहन और पांच हजार रुपये मूल्य का अंतिम संस्कार किट दिये जाने का निर्णय लिया गया। इसे लेकर रिम्स में पांच नये मोक्ष वाहनों की खरीदारी को मंजूरी दी गई।

\*\*\*\*\*

पलामू जिले के मनातू प्रखंड में मनरेगा योजना में अनियमितता की शिकायत पर लोकपाल शंकर कुमार गुप्ता ने योजनाओं की जांच की। इस दौरान उन्होंने कहा कि मृत व्यक्ति के नाम पर निकासी की शिकायत पर कड़ी कार्रवाई की जायेगी।

\*\*\*\*\*

झारखंड पुलिस की ओर से आज राज्य के सभी जिलों में जन शिकायत समाधान कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है। डीजीपी अनुराग गुप्ता के निर्देश पर इस कार्यक्रम की शुरुआत की जा रही है। इसमें आम नागरिक की शिकायतों का समाधान किया जायेगा। झारखंड पुलिस ने लोगों से अपील की है कि अपनी समस्याएं जन शिकायत समाधान शिविर में पहुंचाएं ताकि जल्द से जल्द उनका समाधान किया जा सके।

\*\*\*\*\*

देश के सबसे नवाचारी गेम डेवलपर्स ने रोड टू गेम जैम के शीर्ष दस गेम की घोषणा के साथ ही सुर्खियों में अपनी जगह बना ली है। यह भारत सरकार के विश्व-दृश्य श्रव्य मनोरंजन शिखर सम्मेलन-वेक्स के अंतर्गत क्रिएट इन इंडिया चैलेंजःसीजन वन का मुख्य आकर्षण है। एक से चार मई तक मुंबई में वेक्स शिखर सम्मेलन में इन असाधारण उपलब्धियों के भविष्य को आकार देने वाली रचनात्मकता का उत्सव मनाया जाएगा।

\*\*\*\*\*

पश्चिमी सिंहभूम जिले के टोंटो और जर्राईकेला थाना क्षेत्र में सुरक्षा बलों ने नक्सलियों के शीर्ष नेता मिसिर बेसरा के ठिकानों को ध्वस्त करने में सफलता हासिल की है। इसके तहत बाबूडेरा के पास जंगल में बने 11 बंकरों और 7 मोर्चा को ध्वस्त किया गया है। पुलिस अधीक्षक आशुतोष शेखर ने बताया कि टोंटो थाना क्षेत्र में दो और जर्राईकेला थाना क्षेत्र में पांच आईईडी विस्फोटक बरामद किए गए जिसे जंगल में ही विनष्ट कर दिया गया।

\*\*\*\*\*

केंद्र सरकार की ओर से चलाये जा रहे पोषण अभियान के तहत गुमला जिले में पोषण पखवाड़ा मनाया जा रहा है।

\*\*\*\*\*

राजधानी रांची, धनबाद, बोकारो समेत राज्य के कई जिलों में पिछले 24 घंटे के दौरान मेघगर्जन और आंधी के साथ बारिश हुई है। सबसे अधिक बारिश धनबाद में 93 मिलीमीटर रिकॉर्ड की गई है। वहीं बोकारो में 50 मिलीमीटर, रांची में 10 मिलीमीटर और कांके में 15 मिलीमीटर बारिश दर्ज की गई है। रांची स्थित मौसम विज्ञान केंद्र ने आज से 19 अप्रैल तक राज्यभर में तेज हवा के साथ बारिश और वज्रपात को लेकर येलो अलर्ट जारी किया है।

\*\*\*\*\*

राजधानी रांची में खराब मौसम के कारण बिरसा मुंडा एयरपोर्ट से दिल्ली, चेन्नई और भुवनेश्वर से रांची आ रहे चार विमानों को कोलकाता एयरपोर्ट डायवर्ट किया गया। वहीं रांची-मुंबई विमान चार घंटे 19 मिनट विलंब से जबकि रांची दिल्ली समेत अन्य विमान 17 मिनट से 58 मिनट देर से रवाना हुए।

\*\*\*\*\*

- दिल्ली से देवघर की दूसरी फ्लाइट सेवा आज से शुरू होगी। शाम 7 बजकर 10 मिनट पर फ्लाइट देवघर पहुंचेगी और शाम सात बजकर चालीस मिनट पर रवाना होगी।
- खूंटी जिले की पुलिस ने अवैध शराब के खिलाफ अभियान चलाकर मारंगहादा थाना क्षेत्र में करीब 300 किलोग्राम जावा महुआ को नष्ट कर दिया है।
- जमशेदपुर के मानगो नगर निगम क्षेत्र में पेयजल सम्बन्धी शिकायतों के निष्पादन के लिए पूर्वी सिंहभूम उपायुक्त अनन्य मित्तल ने टास्क फोर्स का गठन किया है।

\*\*\*\*\*

आईपीएल क्रिकेट में पंजाब किंग्स ने कोलकाता नाइट राइडर्स को 16 रनों से हरा दिया है। आज डेल्ही कैपिटल्स का सामना राजस्थान रॉयल्स से होगा। यह मैच नई दिल्ली के अरुण जेटली स्टेडियम में शाम साढ़े सात बजे से खेला जाएगा।

\*\*\*\*\*

### अखबारों की सुर्खियां-

रांची से प्रकाशित लगभग सभी अखबारों ने झामुमो के महाधिवेशन और हजारीबाग में हत्या तथा रांची में लूट की खबर को प्रमुखता से प्रकाशित किया है।

**प्रभात खबर** ने द्वितीय जेपीएससी नियुक्ति घोटाला मामले में तत्कालीन अध्यक्ष सहित कई आरोपियों की सीबीआई कोर्ट में पेशी की खबर को पहले पन्ने पर प्रकाशित किया है।

**दैनिक भास्कर** ने हत्या और लूट की खबर को प्रमुखता से प्रकाशित किया है जिसका शीर्षक है- रांची में दुकान में लूटपाट, हजारीबाग में हत्या कर साढ़े ग्यारह लाख रुपये लूटे।

**दैनिक जागरण** ने पेयजल विभाग में तीन सौ करोड़ रुपये की राशि सरेंडर किए जाने की खबर को पहले पन्ने पर जगह दी है।

**अंग्रेजी अखबार द टाइम्स ऑफ इंडिया** ने नेशनल हेराल्ड मामले में ईडी की ओर से कांग्रेस नेता सोनिया गांधी और राहुल गांधी के खिलाफ चार्जशीट दाखिल करने की खबर को प्रमुखता दी है।

**हिंदुस्तान और अंग्रेजी अखबार हिंदुस्तान टाइम्स** ने इस साल मॉनसून में ज्यादा बारिश की खबर को पहले पन्ने पर जगह दी है।

\*\*\*\*\***समाप्त**\*\*\*\*\*